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Ata da Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 23 de março de 2020 - 
 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, na sede 

do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h09min, realizou-se a 

Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: Silvio César de Oliveira e Peterson 

Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário que procedesse a 

chamada nominal dos Senhores Vereadores (VEREADORES DIOMÁRIO DE SOUZA 

OLIVEIRA E JOÃO CARLOS ROSSMANN, AUSENTES). Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após a ata da Centésima Décima Sétima Sessão 

Ordinária da Décima Sétima Legislatura é colocada em votação, não havendo manifestação 

contrária, é aprovada. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura dos Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador 

ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura 

dos mencionados Expedientes. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento dos 

Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos e informou que os referidos expedientes estarão 

digitalizados e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento 

legislativo da Câmara Municipal. Em seguida, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do Expediente da Câmara Municipal. PROMULGAÇÃO DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 215, DE 05 DE MARÇO, DE 2020, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA. “Que Altera e Acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 91, de 12 de setembro 

de 2008, que dispõe sobre a reestruturação e a reforma administrativa da Câmara Municipal de 

Itanhaém, e dá outras providências, originária do Projeto de Lei Complementar nº 01, de 2020, de 

autoria da Mesa Diretora”. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do 

Expediente da Câmara, que estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema 

eletrônico de gerenciamento Legislativo da Casa. Na Sequência a pedido do Senhor Presidente o 
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Primeiro Secretário procedeu a leitura dos Projetos apresentados. PROJETO DE LEI Nº 30, DE 

2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre 

denominação de via pública”. PROJETO DE LEI Nº 31, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre exposição de obra de arte em locais 

que especifica, e dá outras providências”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03, DE 

2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO. “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04, 

DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05, 

DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO. “Declaração de 

utilidade pública a entidade que especifica”. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento dos Projetos às Comissões Permanentes. Dando continuidade aos trabalhos, a 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: 

Indicação nº 274/2020 Indica ao Executivo, a criação de um link no site da Prefeitura com 

informações sobre medidas de prevenção, orientação e protocolo a ser seguido pela Secretaria 

Municipal de Saúde para possíveis registros da infecção pelo COVID -19 (novo corona vírus) em 

nosso município, Indicação nº 276/2020 Indica ao Executivo, a implantação de cisternas nas 

unidades dos Postos de Saúde, Creches, Escolas e demais locais sob a responsabilidade da 

administração pública, Indicação nº 277/2020 Indica ao Executivo, a modernização no setor da 

educação com a implantação do uso de Chromebooks pelos professores de Creches, na preparação 

de aulas e pesquisas dentro do ambiente escolar, Indicação nº 278/2020 Indica ao Executivo, a 

pintura do prédio do Projeto Cambucá, localizado no Jardim Coronel, Indicação nº 279/2020 

Indica ao Executivo, a realização de um curso de formação em LIBRAS - Língua Brasileira de 

Sinais, aberto à população. VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 

267/2020 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção e reparo de instalação de estofamento nos 

braços das cadeiras de espera do CESCRIM - Centro Especializado na Saúde da Criança e da 

Mulher, localizado no Bairro Jardim Mosteiro, Indicação nº 268/2020 Indica ao Executivo, a 

instalação de placa nominativa de via pública na Travessa Nelson Rainho, localizada no bairro 

Jardim Marilu, Indicação nº 269/2020 Indica ao Executivo, o serviço de pulverização (contra 

mosquitos, parasitas e carrapatos) em trecho entre as Avenidas Verde Mar, São Paulo e Atlântica, 
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Bairro Santa Terezinha/Campos Elíseos, Indicação nº 270/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

roçada e limpeza em toda a extensão da Rua do Dólar, em especial junto à altura do número 90, 

Bairro Jardim Coronel. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 300/2020 Indica ao Executivo, os serviços de manutenção na 

iluminação, bem como de limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda extensão da Rua Quatro, 

localizada no Bairro Maranata, Indicação nº 301/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

melhorias, tais como: nivelamento, cascalhamento, limpeza e roçada, em toda a extensão da Rua 

Constantina Campagna Silva, localizada no Bairro Balneário Jardim de Itanhaém (Grandesp), 

Indicação nº 302/2020 Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento por toda a 

extensão da Rua João Barbi, travessa da Maria Albertina, localizada no Bairro Verde Mar (lado 

Morro), Indicação nº 303/2020 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da pavimentação, do 

tipo lajota, na Rua João Andrade Junior, localizada no Bairro Jardim Oásis, Indicação nº 305/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda a extensão da Rua São Thiago, 

localizada no Bairro Suarão. VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 285/2020 Indica ao Executivo, serviço de manutenção na iluminação pública da Rua 

Benedito Rosendo, no Bairro Cidade Anchieta, Indicação nº 286/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Adelina Maria Oliveira, em toda sua extensão, no 

Bairro Balneário Gaivota, Indicação nº 287/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento 

e cascalhamento da Avenida Benedito Antonio Muniz, em toda sua extensão, no Bairro Equitação, 

Indicação nº 288/2020 Indica ao Executivo, a pavimentação asfáltica da Avenida Marginal, lado 

morro, a partir do número 960 até o seu término, no bairro Balneário Gaivota, Indicação nº 

289/2020 Indica ao Executivo, o recapeamento do asfalto em toda a extensão da Rua João Pedro 

Orsi, no Bairro Cidade Anchieta.  VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (AUSENTE): 

Indicação nº 272/2020 Indica ao Executivo, a arborização na linha férrea, no trecho compreendido 

entre o número 1.000 ao 665 da Avenida João Batista Leal, sentido Praia do Sonho – Centro, 

Indicação nº 297/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada da Rua Istambul, 

localizada no Bairro Jardim São Fernando, Indicação nº 298/2020 Indica ao Executivo, o serviço 

de limpeza de guias e sarjetas, em toda a extensão da Rua Prudente de Morais, localizada no Bairro 

Jardim Mosteiro, Indicação nº 299/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento de lajotas 

e roçada em toda a extensão da Avenida Santo André, localizada no Bairro Nova Itanhaém, 

Indicação nº 304/2020 Indica ao Executivo, o serviço de instalação de câmeras de monitoramento 
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nas redondezas das passarelas do Mercado Atacadão, localizado na Rua João Brambilla, no Bairro 

Jardim Belas Artes. VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 

280/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e desobstrução do córrego, localizado 

entre as Ruas Três e Cinco, no Bairro Nova Jerusalém, Guacira, lado morro, Indicação nº 295/2020 

Indica ao Executivo, gestão junto a Elektro, objetivando a manutenção e instalação de 01 (um) 

braço de iluminação pública na Rua Adalto Pereira dos Santos, altura do nº 218, localizado no 

bairro Chácara das Tâmaras, Indicação nº 296/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

cascalhamento, nivelamento e limpeza em toda extensão da Avenida Estrada do Raminho, 

localizado no bairro Vila Loty, Indicação nº 306/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

cascalhamento e nivelamento em toda extensão das Avenidas: São Paulo, Santa Cruz e Rio de 

Janeiro, localizadas no bairro Santa Cruz, Indicação nº 307/2020 Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza e desobstrução de tubulação de toda extensão da Avenida Major Ezequiel Correia de 

Araújo, localizada no bairro Jardim Bopiranga. VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: 

Indicação nº 290/2020 Indica ao Executivo, a instalação de lombadas ao longo da Avenida Coronel 

Joaquim Branco, da entrada da Rodovia Padre Manoel da Nobrega até a Avenida José Batista 

Campos, Indicação nº 291/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, com urgência, 

a distribuição imediata e gratuita de álcool em gel nas escolas, postos de saúde e Unidade de Pronto 

Atendimento -UPA, contribuindo para a minimização do contágio pelo COVID-19 (novo corona 

vírus), Indicação nº 292/2020 Indica ao Executivo, a limpeza e assoreamento da vala localizada na 

Rua Ovídeo Tavares de Oliveira e Rua João Ramos Gomes, Indicação nº 293/2020 Indica ao 

Executivo, a realização de estudos objetivando a instalação de RX nas Unidades Básicas de Saúde 

do Município, com profissional habilitado para a função, Indicação nº 294/2020 (LEITURA 

DISPENSADA) Indica ao Executivo, a realização de estudos, objetivando a viabilização da 

suspenção das aulas, bem como, a possibilidade da jornada de trabalho dos servidores públicos em 

turnos, diminuindo assim a possibilidade de contágio do COVID-19 (novo corona vírus). 

VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

265/2020 Indica ao Executivo, o serviço de substituição das lâmpadas queimadas nos postes 

existentes na nova orla da praia, nos trechos do Jardim Iberá até o Suarão, Indicação nº 266/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza do Rio do Poço da Avenida São Paulo, 

localizado no Bairro Cibratel II, Indicação nº 271/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

pavimentação da Rua 19, localizada no bairro Nova Itanhaém, e em caráter emergencial, os serviços 
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de nivelamento, cascalhamento e limpeza de vala, Indicação nº 273/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza das valas da Avenida Marginal, na região do Bairro Balneário Gaivota, 

Indicação nº 308/2020 Indica ao Executivo, a realização de um estudo objetivando a implantação 

de uma vaga para veículo de transporte escolar, na Praça Nossa Senhora do Sion, ao lado do Projeto 

Prof. Wagner José Roncada, localizada no Bairro Suarão. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: Indicação nº 275/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, a sinalização 

vertical na Avenida Tiradentes, próximo a Escola Jon Teodoresco, localizada no Bairro Jardim 

Mosteiro, Indicação nº 281/2020 Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na esquina das 

Ruas André Ricardo Munhoz e Silvia Maria dos Passos, localizadas no Bairro Belas Artes, 

Indicação nº 282/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, a manutenção na pintura 

de sinalização de solo em toda a extensão da Avenida João Batista Leal, localizada no Centro, 

Indicação nº 283/2020 Indica ao Executivo, a manutenção e a instalação de placas de sinalização 

de trânsito nas ruas e avenidas do Bairro Guapurá, Indicação nº 284/2020 Indica ao Executivo, a 

instalação de brinquedos adaptados para crianças portadoras de deficiência em parques, praças, 

creches e escolas municipais. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência A pedido do Senhor Presidente, o 

Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 39, DE 2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres 

Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações acerca da instalação de semáforos no entorno do viaduto 

localizado entre a Avenida Jaime de Castro e Avenida Marginal, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. Requerimento APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 40, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO 

RIBEIRO; subscrito pelos nobres Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à SABESP, 

esclarecimentos a respeito de desemboque de água suja (água de esgoto) em diversos pontos da orla 

das praias de Itanhaém, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso 

da palavra o nobre Edil Carlos Antônio Ribeiro. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 
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Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Requerimento 

APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 41, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: 

Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre a aplicação da Lei nº 12.764, de 27 de dezembro de 

2012, (LEI BERENICE PIANA), que se refere ao atendimento das Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista no Município, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fez uso da palavra o nobre Edil Peterson Gonzaga Dias. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 43, DE 2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres 

Edis: Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e 

Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a coleta de exames de sangue 

nas Unidades de Saúde da Família no Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 44, DE 2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS; subscrito pelos 

nobres Edis: José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira 

Santos. “Solicita ao Executivo, informações acerca da contratação de médicos e de qualificação dos 

profissionais da Unidade de Pronto Atendimento - UPA”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem 

deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Hugo Di Lallo, Alder Ferreira Valadão, 

Carlos Antônio Ribeiro, Peterson Gonzaga Dias, este com aparte do Vereador Hugo Di Lallo; e 

Silvio César de Oliveira. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar ao final do 

Expediente, o Senhor Presidente, CONVOCOU os Senhores Vereadores para a Sessão Secreta e 

suspendeu a Sessão ás 18h55min. Reiniciando os trabalhos ás 18h57min, a pedido do Senhor 
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Presidente, o Primeiro Secretário que procedeu a chamada nominal dos Senhores Vereadores 

(quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura da propositura aprovada na em Sessão Secreta. MOÇÃO DE 

APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 11, DE 2020, DE AUTORIA DE TODOS OS 

VEREADORE. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos profissionais de Saúde, Segurança, 

Urbanização e Social pelos esforços envidados no enfrentamento da crise provocada pelo COVID-

19”. Concluída a leitura da propositura aprovada em Sessão Secreta, o Senhor Presidente passou a 

deliberar sobre a Ordem do Dia, e informou que se encontrava na Mesa Diretora 

REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA ESPECIAL aos PROJETOS DE LEI Nº 32 e 33 DE 2020, 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO. Tendo obedecido aos termos do artigo 167, e incisos, do 

Regimento Interno desta Câmara, o Senhor Presidente solicitou a inclusão dos Projetos na presente 

Ordem do Dia. Na sequência a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a 

leitura do PROJETO DE LEI Nº 32, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 6.442.000,00 (seis milhões, quatrocentos e 

quarenta e dois mil reais), pra reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente, e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei nº 32, de 2020 é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Projeto de Lei nº 32, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente, 

o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Projeto de 

Lei nº 32, de 2020 APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. A seguir a pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 33, DE 2020, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

563.500,00 (quinhentos e sessenta e três mil e quinhentos reais), para o fim que especifica, e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei nº 33, de 2020 é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Projeto de Lei nº33, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente, o 

Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Projeto de 

Lei nº 33, de 2020 APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Ato contínuo a pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 02, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a extinção de cargos de 

provimento em comissão do Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal de Itanhaém”. O Projeto de 

Lei Complementar nº 02, de 2020 é colocado em primeira discussão. Ninguém se manifesta. O 

Projeto de Lei Complementar nº 02, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor 
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Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº 02, de 2020 APROVADO em primeira discussão 

com 08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas e nenhum Vereador 

inscrito para falar ao final da Ordem do Dia, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor 

Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA DÉCIMA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA a ser realizada no próximo dia 30 de março, às 18h00min e declarou 

encerrada a presente Sessão às 19h03min. Para constar, eu, _______________________, Ana 

Marcia Muniz (Diretora Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada 

pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa 

Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e três de março de dois mil e vinte.  
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